

ΤΟ ΚΙΝΗΜΑ ΤΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ, 1973



Ο αγώνας για τη δημοκρατία είναι συνεχής

44 χρόνια μετά το αντιδικτατορικό Κίνημα του Ναυτικού, και με την ευκαιρία της νέας σχετικής έκδοσης που υπογράφει ο αντιναύαρχος Ιωάννης Παλούμπης, η Πολιτεία τίμησε όσους αξιωματικούς και ιδιώτες συμμετείχαν στην πατριωτική δημοκρατική επιχείρηση. Παρών ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας. Στους τιμηθέντες και ο επίτιμος ναύαρχος, εφοπλιστής Βαρδής Ι. Βαρδινογιάννης



Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Προκόπης Παυλόπουλος με τον επίτιμο ναύαρχο Βαρδή Ι. Βαρδινογιάννη

Σε μια τελετή που πραγματοποιήθηκε στο θωρηκτό Γ. ΑΒΕΡΩΦ στις 20 Σεπτεμβρίου, και στην οποία κυριάρχησε το κλίμα συγκίνησης αλλά και το δημοκρατικό φρόνημα, το Πολεμικό Ναυτικό και ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας κ. Προκόπης Παυλόπουλος τίμησαν τους αξιωματικούς των τριών κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων και τους ιδιώτες που συμμετείχαν στο θρυλικό Κίνημα του Ναυτικού ενάντια στη δικτατορία, τον Μάιο του 1973. Η εκδήλωση διοργανώθηκε από το Γενικό Επιτελείο Ναυτικού και το Ναυτικό Μουσείο Ελλάδος, με την ευκαιρία της έκδοσης του βιβλίου «Οι άνθρωποι του Κινήματος του Ναυτικού, Μάιος 1973» του αντιναυάρχου Ιωάννη Παλού-

μπη. Ανάμεσα στα τιμώμενα πρόσωπα, τους απόστρατους αξιωματικούς και τους ιδιώτες που συμμετείχαν στο Κίνημα, ήταν και ο επίτιμος ναύαρχος Βαρδής Ι. Βαρδινογιάννης με τη σύζυγό του, πρέσβυ Καλής Θελήσεως της UNESCO κυρία Μαριάννα Β. Βαρδινογιάννη.

Στο χαιρετισμό του, ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας υπογράμμισε μεταξύ άλλων ότι οι συμβολισμοί του Κινήματος του Ναυτικού είναι πολλαπλοί και εξαιρετικά επίκαιροι, καθώς οι κίνδυνοι για τη δημοκρατία σήμερα είναι διαβρωτικοί και υποδόριοι. «Δεν αντιλαμβανόμαστε πολλές φορές», είπε χαρακτηριστικά ο κ. Παυλόπουλος, «τι σημαίνει να ροκανίζονται τα θεμέλια της ίδιας της δημοκρατίας. Πρέπει, λοιπόν,

μέσα από αυτή την τιμή και ανάλογες τιμές να θυμόμαστε ότι η δημοκρατία δεν είναι και δεν πρόκειται να είναι ποτέ δεδομένη. Πρέπει να την υπερασπιζόμαστε με την ίδια τη στάση ζωής μας». Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας επισήμανε ακόμη ότι το Κίνημα του Ναυτικού υπενθυμίζει πως οι Ένοπλες Δυνάμεις δεν στάθηκαν δίπλα στη Χούντα: «Η δικτατορία ήταν το αποτέλεσμα της δράσης ορισμένων αφρόνων αξιωματικών της εποχής εκείνης. Και δυστυχώς ακόμα ο τόπος και ιδίως το μαρτυρικό νησί της Κύπρου πληρώνουν τα επίχειρα της κακίας τους. Το μεγάλο τμήμα των Ενόπλων Δυνάμεων και τότε υπερασπίστηκε τη δημοκρατία. Παρέμεινε δημοκρατικό, φυλάσσοντας τις παρακαταθήκες των Ενόπλων Δυνάμεων, όπως επιβάλλει το Σύνταγμα». ➤